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Класс: 7
Тип урока: урок открытия новых знаний
Форма урока: урок-исследование в ходе эвристической беседы.

Цель урока: изучение принципов кодирования звуковой информации
Задачи:  

1) расширение представлений о звуке;

2) обобщение представлений о способах создания цифровых объектов;

3) расширение и систематизация представлений о звуковой информации;

4) формирование представлений о разнообразии и целесообразности использования онлайн программ преобразования звука.

УУД на этапах урока

Регулятивные УУД:

- умение ставить  учебную задачу, называть цель, формулировать тему

Личностные УУД:

-  формирование навыков самоорганизации 
- развитие знание по  
Познавательные  УУД:

- развитие познавательной активности

- развитие читательских навыков, умения поиска нужной информации в тексте, выборочно передавать содержание текста;

- умение кратко формулировать мысль

-  умение обрабатывать  информацию и делать вывод.

Планируемые результаты:

предметные – систематизация представлений о звуковой информации;

метапредметные – формирование  умения правильно выбирать формат (способ представления) звуковых файлов в зависимости от решаемой задачи;

личностные – получение сведений об основных характеристиках звука; развитие способности применять теоретические знания для решения практических задач; формирование интереса к изучению вопросов, связанных с звуковой информацией.

Формы обучения: фронтальная работа, индивидуальная работа

Методы: проблемно-эвристический, репродуктивный.

Ход урока
	
	Этапы урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	1
	Организационный этап
	1 минута
	Приветствие, отметка отсутствующих
	Дети рассаживаются по местам. Проверяют наличие принадлежностей. 

	2
	Мотивационный/  Формулировка  темы и цели урока  с учащимися,  актуализация  знаний 


	2 минуты
	Учитель задает вопросы, подводит к теме урока и обозначению целей

- что сопровождает нас с момента рождения и практически до наших последних дней?

- как младенец, не видя мамы, узнает, что это его мама?

Правильно,  потому что у каждого человека своя высота голоса, свой тембр? 1 слайд
А от чего зависят эти характеристики голоса?

- что мы издаем, когда разговариваем?
- что лежит в основе музыки? 

Так о чем мы с вами будем разговаривать?

Учитель оценивает по 1 баллу за каждый ответ
	Ученики отвечают на вопросы

Возможные варианты ответов:

Окружающая среда

По голосу, по тембру, по звуку
От строения голосового аппарата

Слова, звуки
Звук
О звуке, о голосе

Формулируют тему урока

- «Звук. Звуковая информация»

Формулируют цель урока
 - узнать о звуковой информации;

- узнать о характеристиках звука;

- узнать как и в чем измеряется информация

- научиться работать со звуковыми редакторами в режиме онлайн

	3
	Изучение нового материала   
Первичное усвоение новых знаний


	15 минут
	Учитель объясняет материал, предлагает записать определение в тетрадь, задает вопросы
2 слайд. Звук – это колебания, распространяющиеся в среде. (запись в тетради)

Какие есть среды обитания?

Распространяется ли звук в вакууме? 

Учитель объясняет материал,  вовлекает учеников в беседу, предлагает высказывать свои предположения
3 слайд Человеческое ухо воспринимает звук в пределах от 16  Гц до 20кГц. С чем это связано?  
Дать прослушать записи (моно и стерео)

Чем отличаются записи?  Первая запись сделана в режиме моно(т.е. для записи используется одна дорожка, поэтому и звук менее насыщенный) Такой вид записи позволяет слышать музыку только в одном наушнике или одном динамике

Вторая запись сделана в режиме стерео (т.е. две дорожки)

Звук тоже имеет свои характеристики  А в чем измеряется громкость звука?
Давайте вместе определим от каких параметров будет зависеть размер файла и какой формат наиболее удобен для записи звуков?
Учитель объясняет материал
4 слайд Оптимальной громкость звука является 50 Дб. Вы, наверняка, слушаете музыку намного громче. К чему приводит прослушивание громкой музыки, особенно в наушниках 

Да и если человек оглох, то восстановить эту функцию уже невозможно. Это единственный орган, который не восстанавливается.
Учитель объясняет материал
5 слайд. Давайте посмотрим как представляется звук в технике. (Аналоговая информация – непрерывная), цифровая (скачкообразная)

Процесс перевода аналоговой информации в цифровую называется дискретизацией 

Теперь напрашивается вопрос Почему диски формата mp3 содержат гораздо больше музыки по сравнению с обычными музыкальными дисками? С чем это связано?

Учитель объясняет материал
6 слайд ,  характеристики звука –частота дискретизации (оптимальная 44Гц), Это связано с диапазоном воспринимаемых человеком частот, т.к. он ограничивается 20кГц, то для более четкой записи звук записывают при увеличенной частоте 20*2
Учитель объясняет материал и предлагает сделать вывод по прослушанному материалу
7 слайд – характеристики звука  - глубина кодирования
От чего зависит глубина кодирования?

Влияет ли глубина кодирования на размер файла?

Можно ли сказать, что чем больше глубина кодирования, тем сигнал больше похож на аналоговый? 
Учитель объясняет материал
8  слайд –форматы аудио. самый распространенные форматы аудио и менее распространенные. Форматов записи звука тоже достаточно много – это зависит от программ  аудиокодирования, от  носителя звука
Учитель побуждает к высказыванию своего мнения
10 слайд  Спектрограмма форматов показывает как записывается звук. Какая спектрограмма показывает, что у файла  небольшой размер?
Значит ли что он самый оптимальный для записи музыки? Мы нашли ответ на один из вопросов?
Давайте ответим на другой. Какие параметры влияют на размер файла? 

Учитель объясняпет материал и предлагает записать формулу в тетрадь
11слайд Формула для вычислении размера звукового файла опрелеляется как перемножение частоты дискретизации (Гц) на время (с) на глубину кодирования (бит) на канал записи (1/2)

Музыка определяется такими параметрами, как битрейт -характеризует  качество записи, скорость потока данных ,поступающих для декодирования. количество информации о каждой секунде. Измеряется в битах (Кbit/с). 

Симпл (sаmplе) – фрагмент записи, когда «прописываются» основные части музыки (Обычно начало, середина и конец). Повторяющиеся части музыки как бы «выдуваются». Но при воспроизведении аудиоредактором «прорисовываются». Поэтому и классическая музыка будет иметь больший размер, чем танцевальная. Во-первых из-за наличия множества инструментов, а во-вторых из-за малого кол-ва повторяющихся фрагментов музыки
Учитель оценивает по 1 баллу за каждый ответ
	Ученики записывают в тетрадь, отвечают на вопросы
Возможные варианты ответов:
- (вода, воздух)

Нет (нет воздуха, который бы создавал колебания)
Ученики находят ответ в тексте

Возможные варианты ответов:

 (со строением уха человека)

вторая запись более качественная
дБ
Ученики слушают и предлагают свой вариант ответа
Возможные варианты ответов:

К потере слуха

Ученики записывают определение в тетрадь
Ученики записывают определение в тетрадь
Ученики записывают в тетрадь определение и предлагают свои варианты ответов
Возможные варианты ответов:

от количества изменений уровней громкости

да
да
Ученики смотрят слайд

Ученики слушают учителя  и отвечают на вопросы
Возможные варианты ответов:
mp3
да, он хорошо сжимается

глубина, кодирования, частота кодирования, время, каналы записи
Ученики записываю формулу в тетрадь 


	
	Физминутка
	3 минуты
	Учитель предлагает отдохнуть и выполнить физкультминутку
	Ученики выполняют упражнения

	4
	Закрепление  нового материала   

Первичное закрепление 

	15 минут
	Учитель организует выполнение практической работы   с применением новых знаний

Звуковые редакторы – это программы предназначенные для изменения звука (формата, размера, слияния или разбиения на отдельные дорожки). Есть офлайн редакторы, есть онлайн. Мы работает в онлайн режиме. И вы поработаете с двумя фрагментами
1. Даны два отдельных файла (шум моря и крики чаек) – собрать две дорожки в один файл. Сравнить размер по сумме двух отдельных файлов с собранным в одно целое. Записать ответ» Равны ли размеры файлов(если нет, то почему?). Указать формат файла, рассчитать по формуле глубину кодирования при частоте 44кГц

2. Разбить файл на два отдельных. Сравнить размер по сумме двух отдельных файлов с собранным в одно целое. Записать ответ» Равны ли размеры файлов(если нет, то почему?). Указать формат файла, рассчитать по формуле частоту кодирования при глубине кодирования 24 бита

Учитель объявляет критерии оценивания
Перекодирование файлов -3 балла

Перекодирование+решение задачи – 4 балла

Перекодирование файла+решение задачи+ответ на вопрос – 5 баллов
	Выполняют полученные задания в индивидуальном порядке
В браузере находят онлайн звуковые редакторы
1 вариант- объединяет два файла в один, определяют размеры файлов, делают вывод меняется ли размер полученного файла 
2 вариант – разбивают файл на два отдельных, определяю размеры полученных файлов, делают вывод  меняются ли размеры полученных файлов


	5
	Рефлексия. Оценивание


	3 минуты
	Учитель объявляет оценки наиболее активным ученикам предлагает сделать вывод по полученным знаниям, оценки за практическое задание будут выставлены после проверки работ
Меняются ли размеры файла? Что будет влиять на размер файлов?

Можно ли сказать, что при сборе файлов применяется семплирование, а при разделении файла «прорисовка» фрагментов музыки?
А как вы думаете есть ли  ии, создающий музыку. 

Может ли он полностью заменить человека?
	Ученики высказывают свое мнение
Возможные варианты ответов:

Да, нет, глубина кодирования, частота дискретизации

Да

Да. 

Нет, Да, если это будет эмоциональный ии

	
	Домашнее задание
	1 минута
	Учитель раздает карточки с домашним заданием 

12 слайд –домашнее задание
	Ученики записывают домашнее задание


